

Οι μηχανικοί των ΕΛΠΕ ζητούν από το ΤΣΜΕΔΕ καλύτερη ασφαλιστική μεταχείριση

Οι μηχανικοί των ΕΛΠΕ, ζητούν από το ΤΣΜΕΔΕ να αναμορφώσει το ασφαλιστικό του καθεστώτος καθώς αντιμετωπίζονται κατά τρόπο άνισο σε σχέση με εκείνο που ισχύει για του μηχανικούς τους ασφαλισμένους στο ΙΚΑ, παρά το γεγονός ότι το ΤΣΜΕΔΕ είναι Ταμείο πιο εύρωστο.

Οι μηχανικοί των ΕΛΠΕ, που ενημέρωσαν για τις θέσεις τους όλους τους εμπλεκόμενους και ενδιαφερομένους φορείς, δηλώνουν, με κείμενο που υπέγραψαν, ότι εάν δεν αντιμετωπισθεί το συνταξιοδοτικό τους καθεστώς, εντός του ΤΣΜΕΔΕ, ξεχωριστά, θα «ενισχυθεί το αίτημά ένταξής τους στο Ενιαίο Ταμείο Μισθωτών».

Οι θέσεις και τα αιτήματα των μηχανικών των ΕΛΠΕ, όπως αναλύονται στο σχετικό κείμενο:

«Οι Μηχανικοί των ΕΛΠΕ ως μισθωτοί εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα βιώνουν σε σύγκριση με τους υπόλοιπους εργαζόμενους συναδέλφους τους ασφαλισμένους στο ΙΚΑ διακρίσεις, οι οποίες θέτουν προφανείς στόχους και διεκδικήσεις για την αναμόρφωση και τον εξορθολογισμό του ασφαλιστικού καθεστώτος του ΤΣΜΕΔΕ.

Επειδή οι **μισθωτοί Μηχανικοί** λόγω των κοινωνικοοικονομικών εξελίξεων θα αυξάνονται συνεχώς, πρέπει το συνταξιοδοτικό καθεστώς τους εντός του ΤΣΜΕΔΕ να αντιμετωπισθεί ξεχωριστά. Σε διαφορετική περίπτωση θα ενισχυθεί το **αίτημα ένταξής τους στο Ενιαίο Ταμείο Μισθωτών**, το οποίο θα εκφράζει δικαιότερα τα ασφαλιστικά τους συμφέροντα. Και αυτό διότι το ΤΣΜΕΔΕ τους αντιμετωπίζει μόνο ως πηγή εισφορών για την βιωσιμότητα του Ταμείου τους χωρίς ανταποδοτικότητα των παροχών, ενώ την κατεύθυνση την καθορίζουν κυρίως οι ελεύθεροι επαγγελματίες και οι Εργολάβοι. Ενισχυτικό αυτής της ανάγκης για ιδιαίτερη αντιμετώπιση είναι το γεγονός ότι **οι μισθωτοί Μηχανικοί του Δημοσίου και άλλων κλάδων δεν υπόκεινται σε καθεστώς αποκλειστικής ασφάλισης στο ΤΣΜΕΔΕ.**

Ένα επιπλέον πρόβλημα που εντοπίζεται από την αύξηση της παροχής εξαρτημένης εργασίας των Μηχανικών, είναι ότι αυτή αντιμετωπίζεται ως παροχή υπηρεσιών και όχι ως μισθωτή εργασία, όπως πραγματικά είναι τις περισσότερες φορές, διότι αυτό ευνοεί τους εργοδότες.

Τα κύρια λοιπόν ζητήματα που απασχολούν τους Μηχανικούς των ΕΛΠΕ όπως και όλους τους μισθωτούς Μηχανικούς του ιδιωτικού τομέα και καθορίζουν τα αιτήματα δικαιότερης αναπροσαρμογής του ασφαλιστικού καθεστώτος τους, αφορούν τον συνυπολογισμό των Βαρέων και Ανθυγιεινών Συνθηκών Εργασίας, το ύψος των συντάξεων και τα χρονικά όρια συνταξιοδότησης, ζήτημα το οποίο συμπεριλαμβάνει και την ειδική κατηγορία των μητέρων Μηχανικών με ανήλικα παιδιά. Αυτά τα αιτήματα αναλύονται παρακάτω:

1. Όλοι οι εργαζόμενοι ασφαλισμένοι του ΙΚΑ στο χώρο μας υπάγονται στον κλάδο Βαρέων και Ανθυγιεινών με αντίστοιχες ευνοϊκές συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις ως προς τα όρια συνταξιοδότησης. Η εταιρεία αναγνωρίζοντας τις ανθυγιεινές συνθήκες του βιομηχανικού μας περιβάλλοντος χορηγεί σ' όλους τους εργαζόμενους (και τους Μηχανικούς) πρόσθετο ανθυγιεινό επίδομα. Από εδώ απορρέει το **βασικό αίτημα της δημιουργίας Κλάδου Βαρέων και Ανθυγιεινών στο ΤΣΜΕΔΕ.**

Αυτό το αίτημα προφανώς απασχολεί όλους τους Μηχανικούς που εργάζονται σε ανάλογους χώρους.

Τη θέση αυτή ενισχύει και η πρόσφατη προώθηση από την κυβέρνηση νομοθετικής ρύθμισης για την δημιουργία Κλάδου Βαρέων και Ανθυγιεινών στον Δημόσιο Τομέα κατ' αναλογία του ΙΚΑ.

2. Το ύψος των συντάξεων των Μηχανικών είναι σημαντικά χαμηλότερο σε σύγκριση με αντίστοιχες του ΙΚΑ, παρ' ότι το ΤΣΜΕΔΕ είναι πιο εύρωστο Ταμείο από το ΙΚΑ.

Η ΕΚΟ στο παρελθόν για να καλύψει αυτή την διαφορά παρείχε ιδιωτική ασφάλιση με εισφορές που κάλυψε η ίδια, ώστε η συνολική σύνταξή όλων των εργαζομένων να ανέρχεται τουλάχιστον στο 80% του μισθού τους.

Απαιτείται λοιπόν ανάλογη αύξηση των συντάξεων των μισθωτών Μηχανικών, ώστε αυτή να καλύπτει την υπάρχουσα διαφορά.

3. Όπως είναι γνωστό δεν υπάρχουν στο ΤΣΜΕΔΕ αντίστοιχες με το ΙΚΑ και το Δημόσιο ευνοϊκές ρυθμίσεις για τις μητέρες Μηχανικούς με ανήλικα παιδιά. **Τίθεται λοιπόν το αίτημα της θέσπισης αντίστοιχων με το ΙΚΑ και το Δημόσιο ευνοϊκών διατάξεων συνταξιοδότησης για τις γυναίκες Μηχανικούς με ανήλικα παιδιά.**

4. Όλες οι ρυθμίσεις των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης έγιναν επί του δυσμενέστερον (π.χ. 60ο έτος με 35 έτη ασφάλισης στο ΤΣΜΕΔΕ έναντι του

αντιστοίχου 58ου στο ΙΚΑ) και αυτό χωρίς καμία αντίδραση, γιατί οι ελεύθεροι επαγγελματίες φαίνεται ότι δεν ενδιαφέρονται να συνταξιοδοτηθούν για να μην χάσουν το δικαίωμα παροχής υπηρεσιών ως μέλη του ΤΕΕ, υπενοικιάζοντας ουσιαστικά τα εργοληπτικά τους πτυχία με την υπογραφή μελετών νεότερων Μηχανικών.

Κατά συνέπεια πρέπει να ορισθούν προαιρετικά λογικά όρια συνταξιοδότησης, λαμβάνοντας υπ' όψιν ότι οι περισσότεροι Μηχανικοί εισέρχονται στο επάγγελμα λόγω σπουδών αργότερα από τους ασφαλισμένους στο ΙΚΑ. Αυτά τα όρια βέβαια πρέπει να αναπροσαρμοσθούν ανάλογα με τα ισχύοντα στο ΙΚΑ για τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.» ■

Διάθεση ΟΕ από τη Ν.Ε. Σερρών

Κάνουμε γνωστό στους συναδέλφους Μηχανικούς, ότι από την Δ.Ε. του ΤΕΕ/Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας εγκρίθηκε η εργασία που εκπόνησε η Ομάδα Εργασίας από τους συναδέλφους Γιώργο Καριώτη, Λευθήρη Παναγιωτόπουλο, Απόστολο Πολυτίδη και Κων/νο Κάσδαλη, με θέμα "Ψηφοποίηση ΦΕΚ & Διαγραμμάτων οριοθέτησης οικισμών Ν. Σερρών". Το υλικό της εργασίας το οποίο κρίθηκε εξαιρετικά ενδιαφέρον και χρήσιμο για τους συναδέλφους, βρίσκεται πλέον στη διάθεση της Ν.Ε. Σερρών ΤΕΕ/ΤΚΜ και διατίθεται στους ενδιαφερομένους έναντι του συμβολικού ποσού των 5 ευρώ. Για πληροφορίες απευθύνεστε στα γραφεία της Ν.Ε. Σερρών και στο τηλ. 2321051122 ■

Π.Ο.Ε.Β.Υ.: προστασία νομιμότητας και διασφάλιση ποιότητας

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εμπόρων & Βιοτεχνών Υαλοπινάκων - προκειμένου να συμβάλει στη διασφάλιση των προδιαγραφών κατασκευής των υαλοστασίων, τόσο για λόγους ασφαλείας όσο και για λόγους εξοικονόμησης ενέργειας - τύπωσε κατάλογο με τα μέλη της που διαθέτουν νόμιμα καταστήματα εμπορίας, επεξεργασίας και τοποθέτησης υαλοπινάκων σε όλη την Ελλάδα.

Τα μέλη της Π.Ο.Ε.Β.Υ. είναι επιχειρήσεις οι οποίες ασχολούνται με την επεξεργασία επίπεδων υαλοπινάκων για οικοδομές, ήτοι με τη κοπή, τα τροχίσματα, την παραγωγή ηχοθερμομονωτικών υαλοπινάκων κ.λ.π., όπως και με την τοποθέτησή τους. Τα μέλη της Ομοσπονδίας ενημερώνονται για τις εξελίξεις της τεχνολογίας στους υαλοπινάκες γι' αυτό και το έργο τους είναι σημαντικό για την ασφαλεία που παρέχουν τα προϊόντα όπως και την εξοικονόμηση ενέργειας.

Ο κατάλογος με τα μέλη της Π.Ο.Ε.Β.Υ υπάρχει και στα γραφεία του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Ζεύξιδος 8 , Θεσσαλονίκη) , ενώ οι ενδιαφερόμενοι κατασκευαστές, για περισσότερες πληροφορίες, μπορούν να απευθυνθούν στα γραφεία της Ομοσπονδίας, τηλ. 210.8315418. ■

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ & ΔΙΑΤΡΗΣΗ



ΜΠΕΤΟΝ



Τοποθέτηση βλήτρων

ΙΟΥΡΔΑΝΗΣ ΚΙΡΤΙΚΙΔΗΣ

ΝΕΑ ΜΑΔΗΤΟΣ, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

ΤΗΛ. & FAX: 2397041084

ΚΙΝ.: 6936 839522